

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бессонова Алексея Геннадьевича
«Клиническое обоснование и эффективность комплексной антихеликобактерной
терапии больных хроническим гастритом с эрозиями» на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.04 – Внутренние болезни

По данным последних исследований у лиц трудоспособного возраста, имеющих диспепсические жалобы, хронический гастрит с эрозиями регистрируются у каждого третьего при проведении эндоскопии, при этом эрозии занимают одно из ведущих мест среди причин желудочно-кишечных кровотечений. Современные методы терапии, несмотря на постоянное их совершенствование, что отражено в нескольких Маастрихтских соглашениях, не всегда эффективны. С этих позиций диссертационная работа Бессонова А.Г., целью которой явилось обоснование комплексной антихеликобактерной терапии у больных хроническим гастритом с эрозиями с применением СМТ-фореза хлоридного бромидного рассола курорта «Ува» (Удмуртская Республика) является актуальной и представляет несомненный научный и практический интерес.

Исследование решает научную задачу по улучшению результатов лечения хронического гастрита с эрозиями путем усиления стандартной антихеликобактерной терапии СМТ-форезом лечебного рассола курорта «Ува», идентичного по некоторым оценкам минеральной воде «Мацеста».

В результате исследования впервые проведена сравнительная комплексная оценка клинико-функциональных показателей и морфологического состояния слизистой оболочки желудка при усилении эрадикационной терапии СМТ-форезом лечебного рассола у больных хроническим гастритом с эрозиями. Автором доказано выраженное снижение агрессивных характеристик интрагастральной среды (обсемененность хеликобактер пилори, гиперацидность, высокий уровень пепсиногена, дуодено-гастральный рефлюкс) при повышении протективных потенциалов (нормализация моторной и оцелачивающей функций на фоне улучшения микроциркуляции) в процессе предложенной терапии. Показано положительное её влияние на процессы пролиферации клеток и эффективность эрадикации.

Разработанный патогенетический метод лечения больных хроническим гастритом с эрозиями внедрен в практическое здравоохранение и позволил сократить сроки эпителизации хронических эрозий желудка на фоне выраженного эрадикационного эффекта и обеспечить более высокую экономическую эффективность терапии.

На основании результатов собственных исследований и анализа литературных данных автором разработан и зарегистрирован объект интеллектуальной собственности.

Изложенный в автореферате материал полностью отражает содержание работы, полученные данные статистически достоверны, выводы соответствуют цели и поставленным в работе задачам, что дает все основания заключить: диссертационная работа А.Г. Бессонова, является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Диссертационная работа А.Г. Бессонова по новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней полностью соответствует требованиям, установленным п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующая кафедрой внутренних
болезней ГБОУ ВПО «Кировская
государственная медицинская
академия» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Елена Николаевна Чичерина

ГБОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Минздрава России
610027, г.Киров, К. Маркса, д. 112(8332) 64-09-76, (8332) 60-40-38.
Официальный сайт www.kirovgma.ru.
E-mail: kf5@kirovgma.ru

Подпись

ЗАВЕРЯЮ.

Ученый секретарь ученого Совета
ГБОУ ВПО «Кировская ГМА Минздрава России»



/Т.Б. Агалакова/

«14» 05 2015г.